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Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid

Ten Broeke over de actie 'plant een olijfboom'. Deze vragen werden ingezonden

op 13 maart 2012 met kenmerk 2012Z04941.

Tijdens het Algemeen Overleg RBZ van 15 maart jl. heb ik toegezegd u schriftelijk

te informeren over deze zaak. Met de beantwoording van deze Kamervragen geef

ik invulling aan die toezegging.

De Minister van Buitenlandse Zaken,

Dr. U. Rosenthal
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Antwoorden van Dr. U. Rosenthal, Minister van Buitenlandse Zaken, op

vragen van het lid Ten Broeke (VVD) over de actie 'plant een olijfboom'.

Vraag 1

Kent u het bericht “Olijfboomplanters voor nazis uitgescholden” dat staat op de

website van de actie ‘plant een olijfboom’?

Antwoord

Ja.

Vraag 2

Bent u bekend met de actie ‘plant een olijfboom’, een initiatief dat onder andere

wordt gesteund door Nederlandse organisaties ICCO, Cordaid, IKV Pax Christi en

de YMCA en YWCA en erop is gericht Palestijnse boeren een eigen bestaan op te

laten bouwen met de teelt van olijven?

Antwoord

Ja.

Vraag 3

Kunt u nagaan of de uitspraken, zoals aangegeven door de actie ‘plant een

olijfboom’, inderdaad kloppen? 2)

Antwoord

De actiegroep ‘Women in Green’ heeft bevestigd de uitspraken te hebben gedaan.

Vraag 4

Kunt u nagaan of het land waarop de bomen werden gepland inderdaad eigendom

is van de Palestijnse boer Yassin Da'doua? 3)

Antwoord

Het betreft een juridische kwestie die naar lokaal geldend recht dient te worden

geïnterpreteerd. Het is niet aan Nederland daarover een uitspraak te doen.

Vraag 5

Is het niet zo dat dergelijke vredelievende activiteiten van actievoerders op

Palestijns privéterrein niet verstoord dienen te worden door actievoerders, in dit

geval actievoerders van “Woman in Green”?

Antwoord

Eigenaren moeten - binnen de grenzen van de wet - kunnen bepalen wat er op

hun land gebeurt, zonder verstoring van buitenaf.

Vraag 6

Ziet u aanleiding om in de goede diplomatieke contacten die Nederland met Israël

heeft het bespreekbaar te maken dat Nederland vindt dat dergelijke vreedzame

initiatieven in de toekomst gewoon doorgang moeten kunnen vinden?

Antwoord

Gezien de nationaliteit van de studenten is dit primair een taak van de Noorse

regering. Deze heeft nog geen aanleiding gezien deze zaak bij de Israëlische

autoriteiten aan de orde te stellen. In algemene zin geldt dat Nederland op
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regelmatige basis de situatie in de Palestijnse Gebieden met Israël bespreekt,

waaronder het optreden van kolonisten.

1) www.planteenolijfboom.nl

2) Volgens de actie ‘plant een olijfboom’ zijn Noorse scholieren bij het planten van

olijfbomen in Palestijnse gebieden uitgescholden door de Joodse actiegroep

“Woman in Green” met de tekst: “Jullie grootouders hebben mijn grootouders

vermoord in de concentratiekampen en nu helpen jullie de Arabieren met het

stelen van ons land. Jullie helpen de Arabieren met een nieuwe holocaust. Jullie

zijn zoals de nazis.”

3) Volgens de actie ‘plant een olijfboom’ is de Palestijnse boer volgens de

Israëlische rechter de rechtmatige eigenaar van het land waar de bomen werden

gepland. Toch verwijderden Israëlische ordetroepen de actievoerders omdat het

geen privéterrein zou zijn.


